
練馬区立中里郷土の森　29年度自然体験プログラムアンケート結果概要

1 調査実施概要
調査対象 ： 自然体験プログラム参加者
調査期間 ： 2017年4月～2018年3月
調査方法 ： アンケート用紙
有効回答 ： 399件

2 イベント参加者の属性

3 イベント内容について

「やや不満」「不満」とご回答いただいた方のご意見・ご感想（抜粋）
・ザリガニが釣れなかったから
・フィールドワークを混ぜてほしかった

4 自然に興味関心をもつことが出来ましたか？

・いつも楽しく参加させてもらっています。1年生の娘には、説明の単語が理解
　できなかったようです。
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自然に興味関心をもつことができましたか？



5 スタッフの対応はどうでしたか？

※未回答により有効回答数に満たない場合があります。

6 ご意見・ご感想（抜粋）
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自然に触れ合う機会がないので、貴重な体験でした。

木の場所によって暖かいところと冷たいところがあることを初めて知った。またイ
ベントに参加したい。

自宅の近くにいる鳥が何なのかわかり、今後も子どもと何の鳥がいるか、いろいろ
おしゃべりできそうです！

子供にとっても親にとってもとても有意義な体験でした。

子供と触れ合う時間ができて感謝です。イベント毎回楽しみにしています。

(おでかけ自然体験では)行くときも周りを見つつ、珍しい物を教えてくれたり、清
水山公園に行った時も、優しく説明していただき、大変うれしかったです。今後も
このようなイベントに参加したいです。

子どもが毎週楽しみにしているので、このまま続けていってくれると嬉しいです

植物にはいろいろな種類があり、まだこれから花を咲かせるものもあると思いまし
た。これからもイベント楽しみにしています。

工作などに興味があったので、今日のプログラムはとても楽しく、参加できてよ
かったです。

バードウォッチは季節でいろいろ違った種類が見れるので、飽きることがないと思
います。また参加したいです。ありがとうございました。

カマキリはいつもこういうことをしているのだな、と実感しました。

いつも一生懸命でとても良いです！これからも楽しく利用したいです。

川の歴史や背景を知ることができ、大変有意義でした。

郷土の森のスタッフさんのおかげで、子供が生き物や自然に対する心を持ち始めら
れたのでとても助かっています。これからもよろしくお願いします。

親子でミツバチの生態や観察を楽しんで、貴重な経験になりました。ありがとうご
ざいました。

また今度こういうイベントがあったら参加したいです。

地域の子供たちにとっては成長の上で大切な場所や過ごす場所になると思います。

子どもの友達のように接していただきいろんな知識を教えていただけるのでありが
たいです。

子供たちにわかりやすく楽しく説明してくださってありがとうございました。
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スタッフの対応はどうでしたか？


